



明月几时有

月色温柔

□李楠楠

农历八月十五,又是一年的中秋节,那一轮温柔的月光又一年的撒落在地上,细细的听,在中秋夜,那月光洒落的声音。

江水三千里,家书十五行。行行无别语,只道早还家。家信,多么温柔的物什,在祖辈们没有移动通信的昨天,家信便成了游子对家乡牵挂的桥梁,小心翼翼的折叠信纸,装进信封,一次次的拿出检查,把信装入信封的那一刻,便把心也装入了信封,让炽热的感情随着信封回到家乡,象团圆中秋夜,那温柔的月光,也在游子的耳边,轻轻地唤着,回家。

中秋这个团圆的夜晚,人们就着温柔的月光,吃着温暖

的团圆饭,一家人有说有笑的在饭桌聊着贴心话,桌上一只只大闸蟹,长着金毛的蟹腿,掰开蟹壳,金黄的蟹黄汁水慢慢的流在手心,喝着自酿的桂花酒,调笑着身旁闹着要吃月饼的小孩子。拿着月饼,看着中秋的夜空,身边坐着你最爱的人,这个夜晚是最温柔的时光,但愿人长久,千里共婵娟,温柔的夜,温柔的爱。

我的家乡有中秋夜放水灯的习惯,一个个荷花形的小水灯,写上福寿安康,祈祷着家人幸福健康。头上是温柔的夜色,水上漂着精致的水灯,江水带着希望,缓缓的流向远方,远远地看着水灯,心也融入了着温柔的夜色。

中有酥和怡

□喻薇薇

倚靠向身后的椅背,看着车窗外的景色向后倒去,渐行渐远,分离在这一刻如无边细雨悄然无声。

此时吃着嘴里的五仁月饼,怀念着以前的味道。那时候月饼的口味还没有现在这么多多种多样,就像那时的交通工具也没有现在这么便捷,长途旅行间依靠的还是绿皮火车,慢吞吞,车厢内总是人满为患。那时想要回一趟老家,就得和母亲一起在车厢内熬上一夜。两人轮流看守着行李,还要留心过路的行人,那一晚总会睡不好,之后下了火车还要做一个上午的大巴,各种折腾。但最后结果总是好的,母亲看见了想念的外婆,我也吃到了外婆做的水果月饼。

外婆的馅是怎么调制的我至今也没能学会,就记得那面饼里的各色的馅带着不同的颜色,凤梨的黄,苹果的青……有时一口咬下去还能吃出里面的果粒。那时的月饼是甜滋滋的,软糯糯的直叫人化去了。后来外婆不在了,动车高铁开通了,那段路再也不准走了,我和母亲却反而回去的少了,那记忆中的甜也不复存在。

撕开第二个包装,这次是蛋黄月

饼。以前回老家总要带一盒蛋黄月饼,因为外婆爱吃。那时候一盒月饼打开,不一会儿就有街坊邻居来串门,那里不比城市,青砖黛瓦的,家家都是敞开着大门,来者不拒,不一会儿,桌上的蛋黄月饼就入了腹,吃着的人个个感觉唇齿留香。吃完便也就三五成群,抓了一包瓜子,坐在门槛边的石头上,因着出了门月亮就在那房顶上,便也就一遍赏月一边唠嗑起家常。如今住着高楼,推开窗便是月亮,看着与月更近了,但是赏月的人却少了。

中秋始于唐而盛于宋,延续至今,苏轼有句诗:“小饼如嚼月,中有酥和怡”,现在的月饼酥和怡的种类越发繁多,但我心中的那款却感到越发模糊。如今团圆再也不用长长的空间和久久的时间作为代价,中秋也显得更加现代化起来,就连“嫦娥”在电视中也是为了德芙巧克力而来,那吴刚也许没在砍桂枝,估计也乘着现代的快车偷回了趟老家吧,瞧着丹桂的颜色越发鲜艳,香气愈发弥久。

吃了两个月饼,我不禁打了个嗝,不管怎么样,走在回家的路上便是好的。

松馅儿的月饼,种类丰富,让我大饱口福。

小时候的我喜爱中秋节是因为那一天的假期,我可以和院子里的小伙伴们追逐打闹,欢声笑语,可以和全家人热热闹闹的坐在一起吃着丰盛的饭菜,聊着家常里短。那样和家人聚在一起的日子在我小时候是那么的不起眼,但长大后当爷爷奶奶相继离世,当父亲的突然去世,当妈妈因为繁忙的工作无法回家的时候,我才发现能和家人聚在一起的中秋节是多么的宝贵,当你只能看着别人家热闹的吃团圆饭时的那种孤单,当你只能独自看着中秋晚会时的那种孤单,心酸的人让眼眶朦胧。

中秋之于我是那些平淡真实但却珍贵无比的回忆,是我想要在时间的洪流中努力抓住的只言片语,是我对那些回不去的美好时光永远的眷恋与怀念。不知道人在家乡的母亲,在中秋的夜晚赏了什么口味的月饼,看了哪个频道的晚会。中秋节于我之所以深刻,是因为它让我明白,家人的意义,团圆的意义,它让我无论走的多远,都要回头看一眼家的方向,它让我无论走的多快,都要拉紧家人的手。

忆·中秋

□李慕慧

好时节,愿得年年,常见中秋月。在这个节日家家户户都是要吃月饼,即便不爱吃的人,也定要买上一块,心里惦念着这中秋节的味道。来自西北地区的我,初次在嘉兴尝到南方口味的月饼,也初次体会到“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲”的感受。

我们家乡特有的传统青海月饼是不同于其他地区的“没有馅儿的大月饼”,与大家印象中的月饼不同,青海月饼不仅个头是市面上普通月饼的几倍大,而且它是没有馅儿的。由各种香料和面粉混合在一起,层层叠叠,彩虹般色彩的千层月饼令人食欲大开。有人称青海月饼为“开花大馒头”,这是因为青海月饼是由蒸笼蒸出来的,蒸好后当你切食月饼时会看到十层八层的月饼层,五色俱全,芳香可口。大体来看,南方月饼与北方月饼的不同是咸甜之分,南方月饼以咸为主,肉松、火腿等或是杭州的鲜肉榨菜馅儿月饼,还有水果馅儿月饼,种类繁多,北方月饼以甜为主,多是豆沙、五仁等。现在的月饼也越来越有创意,加入了西点的元素,如巧克力月饼,冰激凌月饼也就应时而生了。而学校推出的“嘉里月饼”可谓包含南北,既有豆沙,莲蓉馅儿的月饼,又有鲜肉,肉

今晚月色真美

□陈雷雷

秋天的风已带了冬日的些许凉意,和母亲走在街上,大团圆的日子,人自然是少了许多,不见往日的热闹。母亲走在我的左侧,已经跟不上我的步伐,侧身一望,不知不觉母亲竟已矮我半个头,扎眼的白发已经爬上母亲的头顶,不再捉迷藏似的躲着,大大刺刺地敞开了手脚。回想起以前仍需抬头才能望见的母亲,心里蓦地一酸,时间真像是无数条平行线,我在不停长大,母亲在不停老去,毫不交错的轨迹,也毫无改变的办法。

渐渐慢下脚步,风起了,地上的落叶慵懒地打了一个滚,像是家养的橘猫。月光很容易就铺满了整条街,踏在地砖上似乎能听见月光破碎的声音,在家中并不是多言的人,很轻易地沉默着,与母亲无话言语。忽而想起高三的日子,每日都起的很早,母亲总是早早地做好早餐,待我出门后就在家门口一直站着,看着我去上学,直至我走到路的尽头也不见她转身。

“在学校还习惯吗?”
“还好。”
“伙食呢?”

萧瑟与团圆

□李雅婷

一直在思索,中秋为何为团圆之节。

秋过半,明亮的夏退场,凉意始生。唯独称得上能带来些明净喜悦味道的,只有在此时开得盛极的桂花。所到之处,桂子甜香,紫满鼻息。惟此,令人有些许此为团圆之季的愉悦。这样一个分明有些萧索的季节,人们把团圆之节定在此时,既非热烈的夏,亦不是方兴之春,曾有一度不解。

在人们一向的说法中,作物成熟收获为秋,因而定节于中秋是为顺应农时,庆贺丰收。固然如此,但也不限于此。中秋节前后,在湘东的农田里,已见不着万物亟待收获的景象了。从高处上望去,一方方田地裸着身子,惟有荒草遮

蔽。不见收获喜悦,惟余清秋冷落,只因过了农忙的时节了。

如此便也说得通,既非农忙时节,得了闲,就有时间过上一个团圆的节。张罗一顿丰盛的饭,做些合自家口味的月饼,一家人团团圆圆,就是中秋的愉悦。这样一个分明有些萧索的季节,人们把团圆之节定在此时,既非热烈的夏,亦不是方兴之春,曾有一度不解。

在人们一向的说法中,作物成熟收获为秋,因而定节于中秋是为顺应农时,庆贺丰收。固然如此,但也不限于此。中秋节前后,在湘东的农田里,已见不着万物亟待收获的景象了。从高处上望去,一方方田地裸着身子,惟有荒草遮

沸水中红通通的虾然是好看。可以想象,做螃蟹也是如此。原只的螃蟹在蒸汽中升温,变色,吸收姜蒜气息,直到温暖并鲜美的香味阵阵飘来,趁热取出,热气腾腾的蟹香飘满了整个屋子。这星光景,是带着口水的动人。去掉红突突的蟹盖,宛若蛋黄一样的蟹膏便呈现在眼前,还冒着热气,细嚼之,且嚼且香,真真其味无穷。

除了清蒸,自制醉蟹钳的味道也是极好的。将蟹钳洗净后,需先在酒里泡上足够的时间,不仅是为了入味,更重要的是用酒来泡较长时间能够起到杀菌的效果。然后将蟹钳浸在准备好的酱汁里,早上浸,晚上就能吃。经过浸泡后的蟹钳很好剥开,里面的肉又饱满,这味道,吃的全家人念兹不忘。

时光流逝,那些美食的味道因为各自拥有着不同的人主角和时间地点而变得格外深刻和不同,在远去的岁月里,逐渐沉淀而历久弥新。又逢中秋,作为从小极喜爱海鲜的我,特地赶回家来央着母亲做螃蟹吃,很久以后,我都会固执的认为那是此生都不会厌倦的美味。

中秋·蟹

□王诗怡

大部分人只知道中秋节要赏月吃月饼,却不知中秋还有一个吃螃蟹的习俗。诗云:“金秋菊黄蟹正肥,持螯饮酒溢溢髓。”每年立秋之后,螃蟹黄满膏肥,是最佳的品尝时机。

徐志摩曾把“看初花的获芦”和“到楼外楼吃蟹”并列秋天去杭州不能错过的风雅之事;《红楼梦》中林黛玉有“蟹封嫩玉双双满,壳凸红脂块块香”之语;在《世说新语》里,晋毕卓感叹“右手持酒杯,左手持蟹螯,拍浮酒船中,便足了一生矣”。

螃蟹最普通,也是最好吃的做法该是清蒸了。张岱先生说:“不加盐醋而五味全者,无他,乃蟹。”不需要太多的调料,清蒸的蟹保留螃蟹自身的味道,带来的是一种不腻的鲜美。享受清蒸螃蟹必不可少的是静静等待它逐渐变化的过程。螃蟹要煮多久才熟?那得看你炉子中的火够不够猛。做菜讲究的可是熟能生巧,先蒸它个十来分钟,看看太熟还是太生,之后再调节时间就是了。母亲曾在教我做饭时告诉我,等锅中水烧开后,把虾倒进去烫一下就好了,在



学校召开本科教学工作审核评估动员大会

本报讯(校办通讯员) 10月12日下午,学校在越秀校区第二教学楼报告厅召开本科教学工作审核评估动员大会,全面启动我校审核评估迎评促建工作。大会由副校长周珊主持,全体校领导出席。

校长盛颂恩作题为“以迎接审核评估工作为契机,全面推进学校内涵建设与特色发展”的动员报告。他指出,审核评估是对我校2006年通过教育部本科教学工作水平评估以来,在定位与目标、师资队伍、教学资源、培养过程、学生发展、质

量保障、办学特色等整体状况进行全面检验,也是对学校人才培养质量进行全面体检,评估的结果将对学校未来的发展产生重大影响,关系到学校发展的全局。

盛颂恩强调,要深刻领会,准确把握审核评估的指标内涵和目标导向,深刻领会新一轮审核评估的实质和特点,以评促建促改,获得评估认可,赢得社会声誉,争取以优异的评估结果促进学校教育事业的全面发展。审核评估迎评促建工作时间紧、任务重、要求高,各部门单位和全校师

生员工必须思想上高度重视,工作上立刻行动,步调上把握工作统筹,形成人人了解、人人关心、人人参与的浓厚氛围。他要求,全校上下要按照学校“审核评估迎评促建工作方案”和任务分解表,落实责任和任务,扎实推进各项工作,既要审核评估工作当作学校今年的中心任务重点推进,又要兼顾全校各方面常规工作有条不紊地开展,尤其是要把推进应用型建设工作任务结合起来,齐心协力,扎实工作。

周珊在总结讲话中要求,各单位要召开全体

教职工会议,传达本次大会精神;要加强组织领导,确保评建工作顺利推进;要明确工作任务,全面落实主体责任;要把握工作进程,高效完成目标任务。

全体中层干部、科级干部、审核评估领导小组全体成员、校教学督导委员会成员、各教学单位专业负责人、系、所、实验中心、课程组负责人、各二级学院三办主任、正高级职称教师及相关部門职员参加会议。



军民一家亲
9月28日晚,我校大学生艺术团赴驻嘉部队进行国庆慰问演出。演出时台下掌声欢呼声不断,管乐合奏、民乐合奏、中国舞、流行舞、独唱、小组唱、相声、情景剧等多样化的节目形式,获得在场官兵的一致好评。
黄艺摄

加强党性修养方能提高政治能力

■红船精神研究中心 肖纯柏

党的十八大以来,习近平总书记提出了“提高政治能力”的重大命题,强调要把讲政治贯穿于党性修养的全过程。这就要求我们善于从政治能力的角度加强党性修养,有责任感、有担当、有作为,才能取得事半功倍的效果。

政治标准是党性修养的首要标准,人民立场是党性修养的根本立场,坚定政治立场与政治站姿在思想上政治上行动上保持高度一致,先要在感情上保持一致,最终在方法上把党中央的路线方针政策决策部署,创造性地落实在本地区、本部门和本职工作中。党性修养离不开科学的世界观,但世界观也是世界观,用什么方法观察客观世界进而改造主观世界,关乎党性修养的成效。毛泽东同志讲“两个务必”,把艰苦奋斗的精神与不断进取的方法放在一起,指出了党性修养的心理性质。邓小平同志强调“一切按辩证法办事”,为“一切为人民服务”提供了方法指南。习近平总书记要求领导干部树立历史思维、底线思维、创新思维、系统思维、

辩证思维,观察复杂局势、破解复杂矛盾是党性修养的必修课。习近平总书记指出,有理想、有本领、有担当,“道生于情”“情入于法”,才能取得事半功倍的效果。

坚强的党性源于人格力量,也来自心理力量 and 把握规律。知行合一、自律与他律相统一是党性修养的突出特点。面对具有新的历史特点的伟大斗争和世情国情党情的新变化,我们要进一步把握执政规律、党的建设规律和干部成长规律,从政治生活与科学治党相融合,个人修养与集体修养相结合,探索理论传播规律与理论接受规律并驾齐驱,把握制度治党规律与思想建党规律,组织建党规律,以政治思维解决政治问题,党性修养也是讲科学。深入探索心理活动规律,干部教育规律和现代思维科学,使党性原则通过个体的党性修养和党内政治生活的历练,内化为牢固的党性观念和党性意识,有助于提高政治定力和防腐能力,以理论上彻底和清醒达到政治上的坚定。

党性修养是一种品格涵养,也是一种能力素养,比如,大局意识是更高层次的思

本报讯(校办通讯员) 9月30日上午,学校在行政楼五楼第三会议室召开“平安护航十九大”安全稳定工作会议。会议由校党委书记黄文秀主持,党委副书记严从崧和副校长费建文出席会议,各部门(单位)主要负责人参加会议。

会议首先由严从崧传达全省深化平安浙江建设暨党的十九大维稳安保工作会议精神。费建文则从消防安全、交通安全、食品卫生安全、房屋安全、传染病预防五个方面对学校安全稳定工作提出要求。最后,黄文秀作总结讲话,就学校安全问题作出三点要求:一是思想上高度重视,要为十九大的召开营造良好氛围,把安全放在最为重要的位置;二是行动上迅速落实,各部门单位要做好消防安全工作,时刻关注校内师生需求,做好宣传教育、网络信息通知、责任落实及值班安排工作;三是责任落实要求要从严从细,要竭尽全力为十九大的顺利召开保驾护航。

会上,党(校)办主任谢林明还传达了上级关于开展民房等重点领域火灾隐患排查整治行动的通知精神,网络管理中心负责人汇报了校园网络安全工作方案细则。



10月12日,我校与阿里巴巴产学研基地合作协议签约仪式在学校行政楼第一会议室举行。双方共同签署了《阿里巴巴—嘉兴学院产学研基地合作框架协议》和《阿里巴巴—嘉兴学院客户体验产学研基地合作协议》,并共同为“阿里巴巴—嘉兴学院客户体验产学研基地”揭牌。
王耀东摄

一句话新闻

□9月28日,浙江省科技厅公布了2017年度浙江省众创空间名单,我校大学生创业实践园成功获批2017年度省级众创空间。

□10月9日上午,美国罗文大学副校长詹姆斯·纽威尔博士一行来校访问。

□10月12日下午,南京大学文学院博士生导师沈卫敏教授应邀作2017浙江人大大讲堂暨身讲堂第9讲。

【本期导读】

栉风沐雨 五年一顾
砥砺奋进 共筑未来

>>> 2-3版

明月几时有

>>> 4版





栉风沐雨 五年一顾 砥砺前行 共筑未来

喜迎十九大 校报为你重拾嘉院往昔(二)

2014年

2014年度我校国家自然科学基金项目立项18项,其中面上项目1项,青年科学基金项目17项,资助经费总额477万元。



(总第469期)

2014年9月,根据《浙江省教育厅关于公布2014年省级教学成果奖评选表彰高等教育项目的通知》(浙教高教〔2014〕103号),我校两项成果获得浙江省教学成果奖二等奖。



(总第470期)

2014年10月18日,来自全国各地的校友及嘉院师生代表,近五千人齐聚梁林校区体育馆,共同参加学校办学100周年庆祝大会。



(总第471期)

2014年10月24日,“高等学校中国共产党革命精神与文化资源研究中心”工作推进会在我校召开。



(总第473期)

2014年11月,我校通过省教育厅高校学生公寓配置标准评估验收专家组验收。



(总第475期)

2014年11月,我校数理与信息工程学院计算机专业的杨杰同学光荣当选2014年度浙江省“美德学子”。



(总第476期)

2014年年底,省教育厅发布了《全省高校文化校园建设试点单位公示》,我校被确定为试点单位。



(总第479期)

2015年

2015年9月21日,马克思主义理论研究和建设工程重大实践经验总结课题《2015年度国家社科基金特别委托项目》“红船精神研究”专题研讨会在我校召开。



(总第495期)

2015年6月27日,浙江省高校党员干部教师革命传统教育培训基地在我校正式揭牌。



(总第493期)

2015年6月4日,我校“修身讲堂”接受浙江省社科普及示范基地工作评估。



(总第490期)

2015年5月,经浙江省教育考试院批准,我校临床医学专业自2015年起列入浙江省普通本科第一批招生。至此,我校已有3个专业列入第一批招生。



(总第489期)

2015年5月,我校图书馆荣获“浙江省高校图书馆2013-2014年度先进团体”称号,这是我校图书馆连续第3次获得该项荣誉。



(总第488期)

2015年3月27日,我校召开中国共产党嘉兴学院第三次代表大会。大会选举产生了中共嘉兴学院新一届党委和纪委,这是我校图书馆连续第3次获得该项荣誉。



(总第484期)

2015年1月,我校被评为全国大学生志愿服务西部计划“优秀等次项目办”,省内共有5所高校获此荣誉。



(总第480期)

2016年

2015年10月,浙江省教育厅发布《浙江省教育厅高等学校章程核准书》第7号,对《嘉兴学院章程》予以核准公布。



(总第496期)

2015年11月,学校发文(嘉院发〔2015〕11号)宣告成立嘉兴学院创业学院,统筹全校的创业教学、创业实践和创业教学研究等工作,着重培养学生的创新精神、创业意识和能力。



(总第499期)

2015年12月24日,我校机械工程、应用经济学、化学、纺织科学与工程、马克思主义理论、教学、临床医学等七个一级学科,南湖学院法学、土木工程、外国语言文学等三个一级学科入选浙江省一流学科。



(总第503期)

2016年2月26日,嘉兴秀洲国家高新区揭牌,我校与嘉兴秀洲国家高新技术产业开发区签署了共建嘉兴学院科技园框架协议,成为成功入驻嘉兴秀洲国家高新区的7个重点项目之一。



(总第506期)

2016年3月,我校申请在机电学院设立的车辆工程专业通过教育部审批。



(总第507期)

2016年4月,浙江省大学生创新创业大赛启动仪式在我校梁林校区学生活动中心举行。



(总第509期)

